FILIADO A OSCAL E USE - UTILIDADE PÚBLICA FEDERAL, ESTADUAL E MUNICIPAL FUNDADO EM 25/06/1960

RUA ALVARES CABRAL, 381 - CEP 12505-070 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ - SP FONE 3132 7959 CNPJ 48.548.184/0001-55 e-mail gf@irmaoaltino.com.br

SERVIÇO DE CONVIVÊNCIA E FORTALESCIMENTO DE VÍNCULOS

EDITAL DE CREDENCIAMENTO Nº 01/2022 - SMAS

PROJETO CAMINHAR – Atividades Socioeducativas para crianças e adolescentes

Ano 2022 – RELATÓRIO DE ATIVIDADES REDE DE PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA GUARATINGUETÁ/SP

GRUPO DA FRATERNIDADE IRMÃO ALTINO ORGANIZAÇÃO ESPÍRITA

RELATÓRIO DE ATIVIDADES - 2022

UTILIDADE PÚBLICA
FEDERAL - Decreto nº 86072 de 04/06/81
ESTADUAL - Lei nº704 de 07/10/75
MUNICIPAL- Lei 974 DE 11/11/66
Conselho Municipal da Saúde (COMUS)
Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS)
Conselho Municipal da Criança e do Adolescente (CMDCA)

FILIADO A OSCAL (Organização Social Cristã Espírita André Luiz) E USE (União das Sociedades Espíritas)

RUA ALVARES CABRAL, nº 381 - CEP 12505-070

CAMPO DO GALVÃO - (12) 3132-7959

E-MAIL: gf@irmaoaltino.com.br Site: www.irmaoaltino.com.br

GUARATINGUETÁ - SP

CNPJ 48.548.184/0001 55 Insc

Inscrição Estadual 332.005.650.114



9

GRUPO DA FRATERNIDADE "IRMÃO ALTINO"

RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP

CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55

www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

SUMÁRIO:

1 IDENTIFICAÇÃO	02
1.1 DADOS CADASTRAIS	02
1.2 TÉCNICO RESPONSÁVEL	02
2 HISTÓRICO DA ORGANIZAÇÃO (03
3 FINALIDADES ESTATUTÁRIAS	04
4 ORIGEM DOS RECURSOS	04
	05
	06
Infância e à Adolescência.	
	06
	07
6.3 OBJETIVOS	07
6.4 RECURSOS FINANCEIROS UTILIZADOS	80
	09
	09
6.7 FORMA DE PARTICIPAÇÃO DOS USUÁRIOS	09
6.8 EXECUÇÃO DAS ATIVIDADES	10
6.9 INFRAESTRUTURA	15
	16

GRUPO DA FRATERNIDADE "IRMÃO ALTINO"
RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP
CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

1 IDENTIFICAÇÃO

1.1 DADOS CADASTRAIS

Órgão/Organização Grupo da Fraternidade Irmão Altino			C.N.P.J 48.548.I84/0001-55			
Endereço Rua Álvares Cabral, número 381 - Campo do Galvão				lunicípio uaratinguetá	á, SP	
C.E.P. 12.505.070	Telefone (12) 3132- 7959				Email gf@irmaoaltino.com.br	
Conta Corrente 13.847-9	Banco do Brasil	Agência 306-9			Praça de Pagamento Guaratinguetá	
			C.P.F 031.791.658/04		RG 7.571.417-6	
Cargo Diretor Executivo			Telefone (12) 3132-7959			
Endereço Rua Erwin Schellemberger, 145 - Residencial Augusto Filippo			12504-060			

1.2 TÉCNICO RESPONSÁVEL

Nome	Função	CRESS	
Ana Laura Reis Rangel	Assistente Social	70738 - 9ª Região	
RG	CPF	Email	
53.372.578-43	470.123.578-43	analauraassistentesocial@gamail.com	
Fone:	Endereço:		
(12) 3132-7959	Rua José Bonifácio, nº319.		
	Centro.		
Cidade:	Estado		
Guaratinguetá	São Paulo		

RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

2 HISTÓRICO DA ORGANIZAÇÃO

O Grupo da Fraternidade Irmão Altino (GFIA), foi fundado em 25 de Junho de 1960, na cidade de Guaratinguetá. É uma organização da sociedade civil, filantrópica, Espírita, com personalidade jurídica, sem fins lucrativos ou político-partidário e desde a sua fundação, tem como missão: "Amparar o doente mental, a criança e a mãe gestante promovendo e reintegrando-os à família".

A organização é filiada a Organização Social Cristã-Espírita André Luiz (OSCAL), a União das Sociedades Espíritas (USE) e pertence ao Movimento da Fraternidade (MOFRA), que conta com 104 grupos de fraternidade espalhados pelo Brasil e 02 no exterior (Espanha).

Os Programas desenvolvidos pelo Grupo da Fraternidade Irmão Altino - GFIA - são pautados na Constituição Federal de 1988, nos princípios do SUS (Sistema Único de Saúde) e na Lei 8.080, na Portaria do ministério da Saúde 224/92, na LOAS (Lei Orgânica da Assistência Social), no ECA (Estatuto da Criança e do Adolescente), na PNAS (Política Nacional de Assistência Social), SUAS (Sistema Único de Assistência Social) e outros instrumentos legais como a Lei Orgânica Municipal. Estas são ferramentas essenciais para subsidiar a prática de quem trabalha com usuários em situações de vulnerabilidade e risco social.

Nos anos de 2001 e 2002, o Grupo passou a fazer parte das 400 maiores organizações beneficentes do Brasil, ficando em 269º lugar respectivamente na Filantropia 400 da Kanitz & Associados. Nos seus 61 anos de atividades, a instituição vem atuando e cumprindo sua missão e seus objetivos, contando com as parcerias que muito contribuem para execução do trabalho, com perseverança e carinho.

Para desenvolver seus Projetos e Programas, O Grupo da Fraternidade Irmão Altino conta com a parceria das duas instâncias do Governo (Federal e Municipal), representantes da sociedade civil e empresas do Município, tais como:



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

GOVERNO FEDERAL GOVERNO MUNICIPAL	-Convênio SUS -Convênios Municipais
PREFEITURA DE GUARATINGUETÁ	- Secretaria Municipal da Saúde - Secretaria Municipal da Assistência Social - CRAS, CREAS, Centro de Saúde, AME, ESF's
CONSELHOS MUNICIPAIS	- Da Saúde – COMUS - Tutelar - Da Criança e do Adolescente – CMDCA - Da Assistência Social – CMAS
BANCOS	- Brasil -Santander -Caixa Econômica Federal
EMPRESAS	- BASF S/A - Colégio Fênix -Terwan
SÓCIOS CONTRIBUINTES	

3 FINALIDADES ESTATUTÁRIAS

O Grupo da Fraternidade Irmão Altino, organização espírita, filantrópica, de saúde e promoção social, fundado aos vinte e cinco de Junho de 1960, na cidade de Guaratinguetá, Estado de São Paulo, onde mantém sua sede, situada à Rua Álvares Cabral nº 381, Bairro Campo do Galvão. É uma associação civil de direito privado, sem fins lucrativos ou político-partidários, com prazo de duração indeterminado e tem por objetivos:

4 ORIGEM DOS RECURSOS

Para desenvolver os Projetos e Programas aos quais se propôs, foram estabelecidas parcerias com diversos setores, sendo estes: Empresas privadas, Prefeitura Municipal (através das Secretarias de Saúde e de Assistência Social), Governo Federal e representantes da sociedade civil. O Grupo da Fraternidade Irmão



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

Altino recebeu repasses de verbas que foram destinados exclusivamente ao desenvolvimento das atividades e projetos desenvolvidos no ano de 2022.

A organização também contou com o resgate do saldo de Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS) proveniente de doação automática de créditos da nota fiscal paulista.

5 IDENTIFICAÇÃO DOS PROGRAMAS

PROJETO CAMINHAR: Atividade Socioassistencial e Socioeducativa à Infância e à Adolescência.



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

6 PROJETO CAMINHAR - ATIVIDADE SOCIOASSISTENCIAL E SOCIEDUCATIVA À INFÂNCIA E ADOLESCÊNCIA.

O Projeto Caminhar consiste em um trabalho social que desenvolve atividades socioeducativas e com capacidade de atendimento de cinquenta e duas crianças e adolescentes diariamente.

O Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos consiste em um serviço realizado em grupos e que objetiva prevenir a ocorrência de risco social, desenvolvendo o protagonismo e a autonomia. Buscando complementar o trabalho com famílias, este serviço "cria situações desafiadoras, estimula e orienta os usuários na construção e reconstrução de suas histórias e vivências individuais e coletivas na família e no território" (BRASIL, 2013, p. 16).

Ao adotar o caráter preventivo e proativo, pauta-se na "defesa e afirmação dos direitos e no desenvolvimento de capacidades e potencialidades, com vistas ao alcance de alternativas emancipatórias para o enfrentamento da vulnerabilidade social" (BRASIL, 2013, p. 16).

Para alcançar os objetivos pré-estabelecidos, o Projeto Caminhar ofereceu atividades pedagógicas, culturais e artísticas, atendimento com Assistente Social e oficinas de Informática.

6.1 PÚBLICO ALVO

O Projeto Caminhar desenvolveu suas atividades com crianças e adolescentes com faixa etária entre seis e quinze anos, residentes no bairro Engenheiro Neiva e adjacências.



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

6.2 CAPACIDADE DE ATENDIMENTO

O Projeto Caminhar apresentou como meta o atendimento a cinquenta e duas crianças e adolescentes diariamente. Durante o ano de 2022, cinquenta crianças e/ou adolescentes foram atendidos no Projeto Caminhar.

Mediante às dificuldades em cumprir a meta de atendimento, o Grupo da Fraternidade Irmão Altino teve reajustado o valor do repasse do recurso municipal (per capta), proveniente da Secretaria Municipal de Assistência Social.

6.3 OBJETIVOS

OBJETIVO GERAL

Oferecer a crianças e adolescentes com idades de seis a quinze anos, um Projeto com ações que possam "complementar o trabalho social com família, prevenindo a ocorrência de situações de risco social e fortalecendo a convivência familiar e comunitária" (BRASIL, 2013, p. 19).

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

- Complementar as ações da família e comunidade na proteção e desenvolvimento de crianças e adolescentes e no fortalecimento dos vínculos familiares e sociais;
- Possibilitar a ampliação do universo informacional, artístico e cultural de crianças e adolescentes, bem como estimular o desenvolvimento de potencialidades, habilidades, talentos e propiciar sua formação cidadã;
- Estimular a participação na vida pública do território e desenvolver competências para a compreensão crítica da realidade social e do mundo contemporâneo;



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

 Contribuir para a inserção, reinserção e permanência dos jovens no sistema educacional (BRASIL, 2013, p. 20).

6.4 RECURSOS FINANCEIROS UTILIZADOS

O Grupo da Fraternidade Irmão Altino dispôs do convênio Municipal no valor de R\$ 79.070,13 (Setenta e nove mil, setenta reais e treze centavos), distribuídos da seguinte forma:

MÊS	VALOR REPASSADO
JANEIRO	R\$ 7.419,36
FEVEREIRO	R\$ 7.419,36
MARÇO	R\$ 7.419,36
ABRIL	R\$ 6.312,45
MAIO	R\$ 6.312,45
JUNHO	R\$ 6.312,45
JULHO	R\$ 6.312,45
AGOSTO	R\$ 6.312,45
SETEMBRO	R\$ 6.312,45
OUTUBRO	R\$ 6.312,45
NOVEMBRO	R\$ 6.312,45
DEZEMBRO	R\$ 6.312,45

O recurso foi utilizado exclusivamente para a aquisição de material pedagógico, material de limpeza, alimentação e para manutenção dos recursos humanos necessários do Projeto Caminhar. A diferença em relação às parcelas repassadas ocorreu em detrimento do não cumprimento da meta de atendimento durante o ano de vigência.



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

6.5 RECURSOS HUMANOS ENVOLVIDOS

O Projeto Caminhar foi operacionalizado com a seguinte equipe de funcionários:

QUANTIDADE	FUNÇÃO	
01	COORDENADOR (VOLUNTÁRIO)	
01	ASSISTENTE SOCIAL	
01	MONITOR / RECREADOR	
01	PEDAGOGO	

6.6 ABRANGÊNCIA TERRITORIAL

O Projeto Caminhar atendeu a crianças e adolescentes residentes no Município de Guaratinguetá, mais especificamente no bairro do Engenheiro Neiva e suas adjacências (Rio Comprido, Vila Regina e Vila Paulista). Tais bairros correspondem à área de abrangência do CRAS Vila Paulista.

6.7 FORMA DE PARTICIPAÇÃO DOS USUÁRIOS

Os usuários do Projeto Caminhar e seus familiares apresentaram-se como agentes participativos no processo de planejamento e execução das atividades propostas pelo Grupo da Fraternidade Irmão Altino.

No ano de 2022 foram retomadas as atividades presenciais, especificamente no mês de Janeiro, seguindo o protocolo de biossegurança da OMS.



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

6.8 EXECUÇÃO DAS ATIVIDADES

Os princípios metodológicos utilizados na execução deste trabalho foram a propagação da educação com enfoque socioeducativo, apresentando atividades psicomotoras, artesanais, teatrais e lúdicas, considerando a criança e o adolescente enquanto ser integral e dotado de cidadania. Buscamos também proporcionar a inserção dos usuários e seus familiares em programas e projetos diversificados que contemplem à integralidade do cidadão;

O trabalho foi avaliado sistematicamente pela pedagoga e pela monitora, responsáveis pela postagem e acompanhamento das atividades no grupo. Os relatórios quantitativos e qualitativos de acompanhamento das ações (mensais, trimestrais, semestrais e anual) foram destinados ao CRAS Vila Paulista e à Secretaria Municipal de Assistência Social, para avaliação da comissão de monitoramento.

JANEIRO: No mês de Janeiro foram retomadas as atividades presenciais, seguindo todas as recomendações de biossegurança da OMS. Junto a isso, foram feitas orientações para pais e responsáveis sobre a retomara das atividades presenciais, e o informativo sobre a necessidade da atualização do Cadastro Único. Aconteceu também a divulgação de aberturas de vagas para a Aeronáutica e a abertura de vagas para o Programa Bolsa do Povo. A equipe do CRAS Vila Paulista, estiverem presentes no Projeto Caminhar para discutir as diretrizes de atuação do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos e pensar em estratégias de ações conjuntas para o ano de 2022. Além disso, no mês de janeiro foram realizadas sete oficinas de informática sobre aprendizados básicos e iniciais ao se utilizar um computador. Sendo elas: o que é, para que serve, e quais as partes que compõe um computador. O significado das teclas do teclado e como usá-las. Identificar e manusear corretamente mouse e seus botões. Explicar e manusear corretamente algumas funções do teclado. Atividade de digitação. Explicar as funções dos os botões: iniciar, fechar, maximizar e restaurar.

RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

Além disso as atividades pedagógicas realizadas no mês de janeiro foram: atividade de autoconhecimento, regras de boa convivência, artes em EVA e pintura, coordenação motora, gincana ortográfica, dobradura, confecção de quebra-cabeça, modelagem e exibição de filme. A assistente social realizou uma atividade sobre protocolos de biossegurança e manifestação das ações de combate ao coronavírus.

FEVEREIRO: Com a retomada das ações presenciais, no mês de fevereiro foi realizado a distribuição de squeeze e máscaras de proteção individual, essas doações foram provenientes da Secretaria Municipal de Assistência Social. Além disso, foram feitas as substituições das vagas para o projeto e a busca ativa a fim de preencher a meta de usuários atendidos no projeto. Foi divulgado as vagas para projeto da Guarda Mirim e Projeto Guri, e a foi divulgado também os cursos do SEBRAE e do Qualifica Guará. No mês de fevereiro foram realizadas seis atividades pedagógicas para o desenvolvimento de novas habilidades (Quem sou eu, modelagem, Esta é minha família, modelagem, coordenação motora, exibição de filme e atividade comemorativa sobre o carnaval). Foram desenvolvidas também duas atividades de informática (Paint e digitação). E três atividades socioeducativas com a Assistente Social (minha casa, quem sou eu e identidade – como eu vejo o meu amigo).

MARÇO: No mês de março foram feitos encaminhamentos para a Central de Cadastro único e encaminhamento para atendimento no CRAS. Foi feito também um agendamento de atendimento no Conselho Tutelar e orientações sobre transferência de guarda de crianças. O grupo do aplicativo WhatsApp foi utilizado para a divulgação do curso de Cuidador de Bebês, ofertado pelo Senac. E Foram divulgadas as aberturas de inscrições para o processo seletivo da Univesp. Para desenvolver novas habilidades, foram feitas dez atividades pedagógicas (comemoração do carnaval, coordenação motora, culinária, exibição de filme, data comemorativa Dia da Mulher, ditado, data comemorativa Dia da Água, colagem, autoestima e desenho). A assistente social desenvolveu com eles cinco atividades (o que eu preciso para viver?, qual

RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

mulher me inspira a seguir meu sonho?, construindo minha árvore dos sonhos, como estou hoje e quero estar daqui dez anos, e dias melhores).

ABRIL: No mês de abril foi feito o acompanhamento dos casos encaminhados para o Conselho Tutelar, houve realização de visitar domiciliares e uma campanha de páscoa em parceria com o Colégio Fênix. Foi divulgado, através do WhatsApp, os cursos Qualifica Guará e também sobre o Projeto de Inclusão Produtiva. Durante o mês de Abril foram realizadas seis atividades pedagógicas (ditado ortográfico, data comemorativa sobre a Páscoa, data comemorativa sobre o Dia do Índio, data comemorativa sobre o Dia do Trabalho, atividade sobre autoestima, e exibição de filme). A assistente social realizou com as crianças duas atividades socioeducativas (interesse em profissões e carta para meu futuro).

MAIO: Em maio aconteceu a comemoração do dia das Mães, e quatro visitas domiciliares para avaliar os encaminhamentos e conversar sobre os faltantes. Foi realizada também a Semana do brincar e a campanha contra o Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. No mês de Maio teve a participação da equipe técnica do CRAS Vila Paulista para a realização da atividade sobre Profissões e compartilhar detalhes sobre suas rotinas profissionais e perspectivas de trabalho. Para desenvolver novas habilidades, foram feitas sete atividades pedagógicas (dia do trabalho, dia das Mães, projeto de leitura, projeto profissões, dia da família, confecção de um jogo e exibição de um filme.

JUNHO: Em Junho foram feitas oito visitas domiciliares, atendimento individual à três famílias, desligamentos e inclusões, e o monitoramento de faltas e atestados médicos. A equipe de referência do CRAS Vila Paulista, realizou postagens no grupo do Projeto Caminhar sobre a disponibilidade de vagas para cursos de qualificação profissional do SENAC, SEBRAE e SENAI. Para desenvolver novas habilidades, foram realizadas quatro atividades pedagógicas (Projeto Meio Ambiente, ditado ortográfico, exibição de



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

filme e data comemorativa sobre Festa Junina). A assistente social desenvolveu com eles três atividades (Projeto Profissões – Palestra com um Advogado, eu e minha profissão, e perfil das profissões).

JULHO: Em julho foi realizada três visitas domiciliares, atendimento individual à duas famílias, doação de roupas, e acompanhamento de encaminhamentos que foram realizados. A assistente social fez a aplicação dos questionários sobre Diagnóstico da Infância e Adolescência. A equipe do CRAS Vila Paulista contribuiu com o projeto apresentando as diretrizes do Estatuto da Criança e do Adolescente. Para desenvolver novas habilidades, foram executadas oito atividades pedagógicas (data comemorativa sobre Festa Junina, ditado ortográfico, exibição de um filme, atividade de imaginação, projeto de leitura, desenho, dobradura, e coordenação motora). A assistente social realizou durante o mês de julho uma atividade socioeducativa sobre os direitos da criança e do adolescente.

AGOSTO: No mês de agosto foram realizadas cinco visitas domiciliares, o acompanhamento de encaminhamentos realizados, a regularização dos números de NIS (consulta e atualização), substituição de vagas, e articulação intersetorial com a educação. a psicóloga do CRAS Vila Paulista realizou uma reunião socioeducativa com os usuários do Projeto Caminhar, onde foi abordada a temática dos direitos da criança e do adolescente e foi aplicada uma dinâmica de construção da árvore dos direitos. Foram feitas sete atividades pedagógicas (gincana de ditado ortográfico, atividade sobre o dia dos pais, data comemorativa sobre o folclore, elaboração de uma dança para um passeio, passeio para o Irmão Altino, pinturas e desenhos, e exibição de um filme). A assistente social realizou com eles no mês de agosto três dias de uma atividade socioeducativa sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente.

<u>SETEMBRO:</u> No mês de Setembro foram realizadas cinco visitas domiciliares, orientações para o Cadastro Único, e articulação com o CRAS Vila Paulista para



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

conferência de números de NIS e agendamentos de atendimento. Foram realizadas duas reuniões socioeducativas do CRAS Vila Paulista (períodos manhã e tarde) com os usuários do Projeto Caminhar, as quais foi abordada a temática dos direitos da família e foi aplicada uma dinâmica de construção da casa dos direitos. Para desenvolver novas habilidades, foram feitas seis atividades pedagógicas (data comemorativa sobre o Dia da Independência, exibição de filmes, atividades sobre o dia da Primavera e dia da árvore, artes e desenhos com mosaico, ditado ortográfico e brincadeira com corda). A assistente social realizou três atividades socioeducativas (apresentação do ambiente familiar, dinâmica sobre o melhor e o pior da minha família, e superação dos problemas familiares e melhora do relacionamento).

OUTUBRO: No mês de outubro houve a realização de sete visitas domiciliares, orientação para a atualização do Cadastro Único e atendimento individual à uma família. Por motivo de férias da técnica responsável pelo CRAS Vila Paulista, no mês de outubro não aconteceu a atividade socioeducativa mensal com os usuários do Projeto Caminhar. A fim de desenvolver novas habilidades, foram feitas seis atividades pedagógicas (comemoração do Dia das Crianças, desenho, comemoração para a despedida da assistente social, exibição de filme, jogos e brincadeiras livres e dirigidas, e confecção de desenhos e brinquedos). A assistente social realizou com eles no mês de outubro (apresentação das crianças e adolescentes do projeto para a nova assistente social, conhecendo a minha origem — certidão de nascimento, e eu com a minha família — conhecendo novas configurações familiares).

NOVEMBRO: No mês de novembro foram realizadas quatro visitas domiciliares e atendimento individual à quatro famílias. Por motivo de férias da técnica responsável pelo CRAS Vila Paulista, no mês de outubro não aconteceu a atividade socioeducativa mensal com os usuários do Projeto Caminhar. Para desenvolver novas habilidades, foram feitas quatro atividades pedagógicas (ditado ortigráfico, exibição de um filme, data comemorativa sobre o Natal, e 2023 será um ano...). A assistente social

RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

desenvolveu com as crianças e adolescentes no mês de novembro quatro atividades socioeducativas (o feitiço virou contra o feiticeiro, bem estar familiar, mês da Consciência Negra, e Fases da vida).

<u>DEZEMBRO:</u> No mês de dezembro foram realizadas cinco visitas domiciliares, e houve articulação de rede com o CRAS Vila Paulista, o mesmo realizou uma reunião Socioeducativa na parte da manhã com os usuários do Projeto Caminhar, onde foi abordado o tema "Compaixão e Pena: Diferentes sentimentos", foi realizado uma atividade com gesso. Para desenvolver novas habilidades, foram realizadas sete atividades pedagógicas (ensaio para a festa de confraternização do natal, data comemorativa e atividades sobre o natal, o que é natal, exibição de filme, pintura, ditado, e jogos recreativos). A assistente social realizou com eles duas atividades no mês de dezembro (o que eu aprendi e o que eu gostaria de aprender, e compaixão e pena: sentimentos diferentes).

6.9 INFRAESTRUTURA

O Projeto Caminhar foi desenvolvido na Praça Casemiro de Abreu, 75 - Núcleo II – Salão da Vila Sapé – Engenheiro Neiva, e contou com um espaço físico de 65m² em bom estado de conservação, dividido da seguinte forma:

ÁREA INTERNA: 01 SALÃO onde são desenvolvidas as atividades socioeducativas, cursos e palestras contendo mobiliários: 01 cozinha adaptada, 01 fogão de 2 bocas, 01 geladeira, 02 mesas pequenas, 04 armários de ferro, 01 armário de madeira, 01 estante de ferro, 01 mimeógrafo, 2 mesas de escritório, 20 mesas e 80 cadeiras de plástico (para uso das crianças e os adolescentes), 10 computadores completos, 01 TV 29, 01 rádio micro system CD e 09 ventiladores e 02 extintores de incêndio (medida de segurança), 01 biblioteca de pequeno porte — cantinho da leitura.

ÁREA EXTERNA: Um espaço físico amplo contendo 02 SANITÁRIOS.



RUA ÁLVARES CABRAL, 381 - CAMPO DO GALVÃO - GUARATINGUETÁ- SP CEP 12505-070 - FONE: (12) 3132-7959 - CNPJ 48 548 184/0001-55 www.irmaoaltino.com.br - E-mail: gf@irmaoaltino.com.br

7 - DIRETORIA EXECUTIVA - BIÊNIO 2022/2023

CARGO	NOME
Diretor Executivo	Fernanda Figueiredo Faria Muriano
Vice Diretor Executivo	Maria Inez Alves Costa Sonnemaker
Diretor Secretário	Márcia Cristina de Proença Lemes
Diretor 2º Secretário	Icléa Maria Giffoni dos Santos
Diretor Tesoureiro	Sônia Pizarro
Diretor 2º Tesoureiro	Ronaldo de Souza Brandão
Diretor de Assistência e Promoção Social	Marlene Luduvice Wandrowelzti

Guaratinguetá, 01 de Março de 2023.

Ana Laura Reis Rangel
Assistente Social – CRESS 70738

9^a região — SP Ana Laura Reis Rangel Assistente Social CRESS 70738 - 9^a Região/SP Fernanda Figueiredo Faria Muriano
Diretor Executivo
CPF: 031.791.658-04